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Μάη μου, χρυσομάη μου, με τις περίσσιες χάρες
/ Πεμπτουσία
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may_mesaImage not found or type unknownΈφθασε κι o Μάιος, ο πιο πολυτραγουδημένος μήνας του χρόνου. 
Μαζί με τον Απρίλη είναι οι μήνες που καλωσορίζουν την άνοιξη.

Ο Απρίλης με τα λούλουδα κι ο Μάης με τα ρόδα.

Παριστάνεται καβαλάρης, κυνηγός, αλλά και ως πρώιμος θεριστής, όπως φαίνεται 
στο γλυπτό της εικόνας.maios_parma_mesaImage not found or type unknown

Είναι ο πέμπτος μήνας του χρόνου και το όνομά του το πήρε από την αρχαία 
ρωμαϊκή θεότητα, τη Μάγια (Maja). Το όνομα αυτό προέρχεται από την αρχαία 
ελληνική λέξη μαία, που σημαίνει τροφός, αλλά και μητέρα. Έτσι, ως θεότητα, η 
Μαία συμβόλιζε τη γονιμότητα της γης. Η πρώτη του μήνα, η Πρωτομαγιά ήταν η 
μέρα που τιμούνταν η θεά.  Και σήμερα όμως είναι πανελλήνιο stef;aniImage not found or type unknownέθιμο την 
Πρωτομαγιά να πλέκουν με λουλούδια και στάχυα τους μάηδες, στεφάνια για την 
ευφορία της γης. Τα κρεμούν πάνω από τις εξώπορτες ή στις βεράντες των 
σπιτιών μέχρι τις 24 Ιουνίου, το θερινό ηλιοστάσιο, οπότε, κατά ένα παλιότερο 
έθιμο, καίγονται στις φωτιές του Αϊ-Γιάννη. (Ο πίνακας «Πρωτομαγιά στην 
Κέρκυρα», είναι του Χ.Παχή και βρίσκεται στην Εθνική Πινακοθήκη).
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Ο λαός μας συσχετίζει (ερμηνεύοντας λάθος) το όνομα του Μαΐου με τα μάγια και 
τον θεωρεί μαγεμένο. Τον Μάη εγεννήθηκα και μάγια δε φοβούμαι.  Έτσι υπάρχουν 
προλήψεις που απαγόρευαν να γίνονται σοβαρές εργασίες αυτόν τον μήνα αλλά 
ούτε και γάμοι. Ο γάμος ο μαγιάτικος, πολλά κακά ΄ποδίδει. Ακόμη, οι ξαφνικές 
ραγδαίες βροχές του Μαΐου, που είναι καταστρεπτικές για τα σιτηρά, που είναι 
ακόμα χλωρά, θεωρούνταν κακός οιωνός: Στον καταραμένο τόπο, Μάη μήνα βρέχει
, Στο κακορίζικο χωριό, τον Μάη ρίχνει το νερό. Ωστόσο, ο λαός μας τον ονομάζει 
και Καλομηνά και Πενταδείλινο, επειδή, καθώς έχει μεγαλώσει ημέρα και το 
δειλινό διαρκεί, οι άνθρωποι έτρωγαν κι ένα πέμπτο γεύμα μες στη μέρα.

Γενικά στον Μάη δίνονται ονομασίες που προέρχονται από την ανοιξιάτικη φύση: 
Πράσινος, Κερασάρης, Τριαντάφυλλος, Λούλουδας.
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Εκτός από την Πρωτομαγιά, που θεωρείται και λαϊκή γιορτή, και τα σχολεία είναι 
κλειστά, μέσα στον μήνα αυτόν έχουμε και σταθερές γιορτές της εκκλησίας μας. 
Των πιο ονομαστών αγίων φαίνονται στην παρακάτω εικόνα.
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τις περισσότερες φορές μέσα στον Μάιο πέφτει η γιορτή της Ανάληψης του 
Κυρίου, που πέφτει πάντα ημέρα Πέμπτη. Τη γιορτάζουμε 40 μέρες μετά το 
Πάσχα. Είναι η τελευταία φορά κατά την οποία ο Κύριος εμφανίζεται στους 
μαθητές του μετά την Ανάσταση και αναλαμβάνεται στους ουρανούς.

Αφού διάβασες  για τον Μάιο, τον πέμπτο μήνα του χρόνου, μπορείς να παίξεις 
φτιάχνοντας ένα παζλ με ένα πρωτομαγιάτικο στεφάνι
.
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